
Ata da Sexagésima Oitava Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 18 de 

outubro de 2022, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Ernani Bubniak. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores: Adalton Portela Franco, Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, João Carlos da Luz, Jocemir Favaro, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Ernani Bubniak 

solicitou ao Secretário Vereador Nélio José Chiquito, que realizasse a leitura da ata 

da sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura do Parecer nº 01/2022, da Comissão de Finanças e 

Orçamento; do Parecer Conjunto nº 08/2022, das Comissões de Justiça e Redação 

e de Obras e Serviços Públicos; do Parecer Conjunto nº 09/2022, das Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças Orçamento; dos Requerimentos nº 134/2022 e nº 

135/2022, dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski Poletto e Jocemir Favaro; do 

Requerimento nº 136/2022 dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, 

João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho e 

Valmir José Matoso; dos Requerimentos nº 137/2022,  nº 138/2022 e nº 139/2022, 

do Vereador Reinaldo José Franco Filho. Na ORDEM DO DIA, ocorreu única 

discussão e votação do Parecer nº 01/2022, da Comissão de Finanças e Orçamento, 

referente ao Acórdão de Parecer Prévio nº 23/22 – Primeira Câmara do Tribunal de 

contas do Estado do Paraná. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 

01/2022, cuja ementa dispõe sobre a Prestação de Contas do Prefeito do Município 

de Balsa Nova, exercício de 2020. Colocado em votação nominal foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 08/2022, das 

Comissões de Justiça e Redação e de Obras e Serviços Públicos, referente ao 

Projeto de Lei nº 02/2022. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 02/2022, de autoria do Vereador 

João Carlos da Luz, cuja ementa dispõe sobre denominação de Via Pública, conforme 

específica. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão 

e votação do Parecer Conjunto nº 09/2022, das Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº 041/2022. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 041/2022, do Executivo Municipal, cuja súmula autoriza o Poder Executivo 

a celebrar termo de parceria, convênio ou outro instrumento legal, com o Munícipio de 



Campo Largo, visando a integração intermunicipal no âmbito de operação e 

inteligência de Segurança Pública, conforme especifica. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 

01/2022, de autoria do Vereador João Carlos da Luz, cuja ementa dispõe sobre 

denominação de Via Pública, conforme específica. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 134/2022, de 

autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski Poletto e Jocemir Favaro, que 

solicitam ao Executivo Municipal a contratação de profissional fisioterapeuta para 

atender a localidade do Jardim Serrinha. O Vereador Clever comentou que é um 

pedido dos moradores para evitar o deslocamento até o bairro São Caetano. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do 

Requerimento nº 135/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski 

Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam que seja cercado com paredes de alvenaria 

ou com material que os técnicos do Executivo Municipal entendam adequado, a 

quadra de Esporte da Escola Rural Municipal Itambé na localidade de Jardim Serrinha. 

O Vereador Clever falou que é um pedido dos moradores que participam dos projetos 

do município e quando está chovendo fica inviável porque molha a quadra, então se 

possível fechar a quadra ou até mesmo locar um outro local para que em dias de 

chuva não percam os projetos. O Vereador Nélio comentou que o executivo estava 

procurando um local para locação, mas não está encontrando.  Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 

136/2022, de autoria dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, João 

Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo José Franco Filho, Valmir 

Jose Matozo, que solicitam que seja oficiado a Copel para que realize extensão de 

rede de baixa tensão, para ampliação de rede de iluminação pública na Rua Vereador 

Ângelo Zanetti na Localidade do Jardim Serrinha. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 137/2022, de 

autoria do Vereador Reinaldo José Franco Filho, que solicita instalação de redutor de 

velocidade na rua Bandeirantes, na localidade de Jardim Serrinha, na localidade de 

Jardim Serrinha, próximo ao nº 1135, ou em melhor local a ser definido pelo 

departamento responsável. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação do Requerimento nº 138/2022, de autoria do Vereador 

Reinaldo José Franco Filho, que solicita instalação de redutor de velocidade na Rua 

Raposo Tavares, na localidade de Jardim Serrinha, próximo ao nº 1080, ou em melhor 



local a ser definido pelo departamento responsável. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Requerimento nº 

139/2022, de autoria do Vereador Reinaldo José Franco Filho, que solicita instalação 

de redutor de velocidade na Rua São David Fay, na localidade de Jardim Serrinha, 

próximo ao nº 797, ou em melhor local a ser definido pelo departamento responsável. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas explicações pessoais 

o Vereador Jocemir solicitou para verificar a iluminação pública na localidade de São 

Luiz do Purunã, nos fundos da Escola Herculano Shimaleski que estão com problema. 

Falou também sobre a roçada do município, que para participar da licitação o edital 

exige várias coisas e hoje os colaboradores estão indo com veículo próprio com 

apenas dois roçadores, onde fica os cones e as telas que é exigido no edital? O 

Vereador perguntou também sobre um pedido que havia feito de um novo ponto de 

iluminação pública na Estrada Municipal Silvestre Kava e até agora não teve retorno. 

O Vereador Ernani comentou que em conversa com o executivo foi informado que a 

empresa vencedora da licitação, que irá realizar as substituições das lâmpadas para 

led tem quarenta e cinco dias para começar o serviço. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 24 de outubro de 2022, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente 

ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos demais 

Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na Sessão, nos 

termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 


